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Verbale del Consiglio direttivo del 15 gennaio 2024 ore 18,00 (verbale n° 1/2024) 
Presenti: Biacoli - Capretta - Ceschin - Colmanet - Fontan - Luisetto - Toniato. Sono presenti invitati 
dal Presidente: Corso, Lancerini, Scipioni, Troncon, Zanin, Zatta. Funge da verbalizzante Scipioni. 
Verificata la presenza del numero legale, Il Presidente dichiara aperta la seduta. Si dà lettura del 
verbale precedente e tutti i presenti lo approvano.  
 
Biacoli saluta e ringrazia Ivana Corso per la presenza e per aver accettato il ruolo di Coordinatrice dei 
volontari all’interno dell’Hospice perché è importante per noi che la voce dei volontari venga portata 
nel Consiglio Direttivo per capire le necessità e per motivarli e qualificarli nel loro ruolo. 
 
Convegno del 19 gennaio 2024 “Sanità in montagna” 
Biacoli parla della Carta di Feltre redatta 25 anni fa per valorizzare la sanità di montagna e rimasta 
sulla carta. Con il Convegno di venerdì c’è l’occasione per parlarne. Il Commissario Dal Ben, in una 
conferenza stampa con gli sponsor parla della partenza da Feltre con un percorso che si svilupperà 
con degli incontri infrannuali a Pieve di Cadore e Agordo. Ha già convocato per il 18 febbraio 2025 un 
secondo Convegno per tirare le file ed evidenziare la specificità della montagna. Abbiamo stampato 
500 copie della stessa che verranno distribuite al Convegno. Luisetto è direttamente coinvolto con un 
intervento per il ruolo del medico di famiglia nel territorio. La nostra Associazione è coinvolta per 
l’accoglienza con alcune segretarie e per organizzare il traffico e indirizzare i partecipanti verso 
l’entrata con i giardinieri.  
 
Legge 219 
Luisetto notifica sul Convegno Regionale SICP Veneto del 3 febbraio p.v. all’Istituto Salesiano di 
Mestre “Una legge in cerca di piena applicazione: la Legge 219/2017 Evidenza di criticità e ricerca di 
soluzioni”. Hanno cercato di coinvolgere tutti gli attori interessati e le Associazioni che hanno voluto 
aderire. La nostra Associazione ha stampato 200 opuscoli con la Legge. Nel pomeriggio Nicoletto 
porterà i dati di Dolomiti Hub commissionati da noi. I nostri volontari sono invitati a partecipare.  
L’Ordine dei medici è entrato in maniera importante sulla Legge con la formazione nei Comuni, con lo 
sportello di ascolto coinvolgendo tutti i medici. È da contattare Stefano Capelli per sapere come 
procedono le cose.  
L’Associazione Cesio solidarietà organizza una serata per venerdì 19 gennaio p.v. a Cesio per 
parlare della Legge, si è reso disponibile Franco Capretta come nostro rappresentante. 
 
Volontari Hospice 
Colmanet comunica che Katia Pagotto assumerà il ruolo di Responsabile Infermieristico del Distretto 
e non sa se sarà incompatibile con l’attuale ruolo di Coordinatrice, nel frattempo la facente funzione 
sarà Elena Maoret. Per qualche mese il Responsabile Medico dell’Hospice sarà il dottor Gandolfo 
Fiorito, il quale ha fatto un passo avanti nei confronti dei volontari, infatti Corso informa che il medico 
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ha chiesto un incontro con tutti i volontari dell’Hospice per conoscerli e confrontarsi. Insieme a 
Lancerini espongono i problemi emersi all’interno della struttura. Prima di tutto sono molto pochi i 
volontari presenti, e poi manca la formazione del personale infermieristico sulle cure palliative per 
entrare nello spirito di approcciarsi alle persone.  
Lancerini propone anche la formazione delle volontarie. Capretta attende le proposte che devono 
portare loro per migliorare e approfondire gli argomenti che richiedono.  
Altro grosso problema è l’assenza della Psicologa dell’Hospice perché ha poche ore ed è impegnata 
nel territorio. Tutti i consiglieri decidono di attendere la nuova Coordinatrice che prenda servizio e 
quindi le giriamo i problemi che sono emersi per poterli risolvere al meglio.  
 

Stanza del sollievo 
Biacoli avvisa che chiudono con le quattro Case di Riposo che hanno un progetto concreto per 
valutare come procedere e per lanciare anche il messaggio alle altre. A Transacqua si procede 
velocemente, Canal Sano Bovo è subordinata ad una autorizzazione della Provincia. A Pedavena i 
lavori iniziano in primavera, Lamon attende un’autorizzazione di conformità alla Legge 24 quindi i 
tempi sono diversi. In tutte le Strutture è stato aggiunto un punto dove si devono impegnare a inserire 
nel programma degli obiettivi di formazione per il personale sul versante delle cure palliative. Luisetto 
dice che ogni struttura deve avere un referente nelle cure palliative, in modo che questa figura ci 
renderà conto di quello che hanno fatto. Il Consiglio da mandato al Presidente di programmare la 
concretizzazione sulle quattro strutture sopra citate e al tempo stesso di ritornare a Meano, Sedico ed 
Arsiè che si sono dimostrate interessate. 
 
Accordo Music Live Hub 
Toniato parla della proposta inviataci da Dolomiti Hub per degli eventi che presenti la nostra 
Associazione ad un target diverso. Dopo ampia discussione con i pareri di tutti i consiglieri non viene 
approvata l’iniziativa.  
 
Rendicontazione mensile del Tesoriere 
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato 
all’unanimità. Lucia Dalla Torre ha mandato la richiesta ufficiale del prolungamento della convenzione 
per l’OSS all’Hospice fino al 31 dicembre p.v.. Il Consiglio approva. È scaduto il contratto con la 
Copma per le pulizie, lo riprenderemo con la nuova Ditta Europromos allo stesso costo. Il Consiglio 
approva. 
 
Comunicazioni varie 
Per il giornalino Zanin illustra i vari argomenti con i relativi articoli già delineati e in via di definizione.  
Toniato suggerisce di organizzare i numerosi lavori della segreteria con un supporto esterno oltre alle 
volontarie già presenti. Per poter coordinare tutti i progetti che abbiamo in essere e per avere una 
continuità nei lavori è fondamentale una segretaria fissa per varie ore alla settimana. Biacoli e Toniato 
propongono di chiedere ad una signora che conoscono, appena andata in pensione che lavorava 
come segretaria. Fontan afferma che forse è meglio investire in una persona più giovane per un tale 
ruolo perché una pensionata non dà continuità. Il Consiglio accoglie con favore l’istanza e indica di 
informarci anche con Croce Blu per avere delucidazioni su un eventuale amministrativo. 
Capretta mette al corrente che il corso di formazione per i nuovi volontari è iniziato sabato con gli 
interventi di Paganin e Ventimiglia. I partecipanti sono undici, quattro uomini il resto donne provenienti 
da vari Comuni.  
Toniato informa che il 20 febbraio p.v. con Nicoletta Toigo sarà presente all’Università degli Adulti di 
Feltre, partendo dalle poesie poi parlerà della nostra Associazione. 
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Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 12 febbraio 2024 alle ore 18,00. 
La seduta è tolta alle ore 20,15. 
 

 Il verbalizzante       Il Presidente 
      Scipioni Maria Rosa       Biacoli Paolo 


